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Της Θείας Λειτουργίας την έβδομη επέτειο της ενθρονίσεως αυτού, την 1 Φεβρουαρίου 2016,
προεξήρχε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος, στον Ιερό
Καθεδρικό Ναό του Σωτήρος Χριστού Μόσχας, συλλειτουργησάντων πλειάδος Ιεραρχών του
Πατριαρχείου Μόσχας.

Μεταξύ αυτών ήταν ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Ονούφριος, ο
Μητροπολίτης Κρουτίτσης και Κολόμνας Ιουβενάλιος, Πατριαρχικός Επίτροπος της επαρχίας
Μόσχας, ο Μητροπολίτης Κισινέφ και πάσης Μολδαβίας Βλαδίμηρος, ο Μητροπολίτης Αστανάς και
Καζακστάν Αλέξανδρος, επικεφαλής της Μητροπολιτικής Περιφέρειας ἐν τῃ Δημοκρατίᾳ του
Καζακστάν, ο Μητροπολίτης Τασκένδης και Ουζμπεκιστάν Βικέντιος, επικεφαλής της
Μητροπολιτικής Περιφέρειας Κεντρώας Ασίας, ο Μητροπολίτης Αγίας Πετρουπόλεως και
Λάντογκας Βαρσανούφιος, ο επί της Πρωτοσυγκελίας του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Μητροπολίτης
Μινσκ και Ζασλάβλ Παύλος, Πατριαρχικός Επίτροπος πάσης Λευκορωσίας, ο Μητροπολίτης



Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας, Ιεράρχες των τινών κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών, οι οποίοι
κατέφθασαν να συμμετάσχουν στην εορτή κα. Επίσης συλλειτούργησαν εκπρόσωποι των κατά
τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών στη Μόσχα.

Ακόμα παρέστησαν ο κ. Α. Μπεγκλώφ, ειδικός απεσταλμένος του Προέδρου της Ρωσικής
Ομοσπονδίας στην Κεντρική Ομοσπονδιακή Περιφέρεια, Βουλευτές, Καθηγητές, Δικαστικοί, πιστοί
και εκατοντάδες μαθητές.

Κατά την μικρά είσοδο ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος προήγαγε σε βαθμό Αρχιεπισκόπου τους
Επισκόπους Πέτρου και Παύλου και Καμτσάτκας Αρσένιο, Ιακούτσκ και Λένας Ρωμανό, Μαγκαντάν
και Σινεγόργιε Ιωάννη και σε βαθμό του Αρχιμανδρίτη τον Ηγούμενο Βασσιανό Ζμέγιεφ, εκπρόσωπο
του Πατριάρχη Μόσχας στο Εξαρχάτο της Λευκορωσίας.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ο Μητροπολίτης Κρουτίσης κ. Ιουβενάλιος, ανέγνωσε μια
ειδική προσευχή υπέρ υγείας του Πατριάρχη Κυρίλλου.

Ἐν συνεχείᾳ εκ μέρους της Ιεράς Συνόδου τον Πατριάρχη Μόσχας προσφώνησε ο Μακαριώτατος
Μητροπολίτης Κιέβου και πάσης Ουκρανίας κ. Ονούφριος και του προσέφερε μια εικόνα της
Παναγίας του Καζάν, Πατριαρχικό παραμανδύα και μια ανθοδέσμη.

Ἐν συνεχείᾳ αντιφώνησε ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας και μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Εγκαρδίως ευχαριστώ όλους εσάς για τις προσευχές και όχι μόνο σήμερα, επειδή σημερινή είναι
όλως ιδιαίτερη ημέρα για μένα, αλλά και κάθε ημέρα. Αισθάνομαι την προσευχή, την υποστήριξη,
βασίζομαι στην πλήρη ομοφροσύνη της Ιεραρχίας μας, του ευαγούς κλήρου και της συντριπτικής
πλειοψηφίας του πιστού λαού. Αυτή η υποστήριξη δεν εκφράζεται αριθμιτικά, αλλά μέσα από την
πνευματική δύναμη η οποία πραγματικά στηρίζει τον Πατριάρχη στην άσκηση των καθηκόντων
του».

Αμέσως μετά ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος αναφέρθηκε στο απόσπασμα της Αποστολικής περικοπής
της ημέρας από την προς Εβραίους Επιστολή του Αποστόλου Παύλου: «Πίστει
Μωϋσῆς... κατέλιπεν Αἴγυπτον μὴ φοβηθεὶς τὸν θυμὸν τοῦ βασιλέως· τὸν γὰρ ἀόρατον ὡς ὁρῶν
ἐκαρτέρησε» (Εβρ. 11:24,27), το οποίο και ερμήνευσε ακολούθως.

«Η Αίγυπτος για τον Μωυσή και τον Εβραϊκό λαό ήταν μια χώρα, όπου εκατοικούσαν ανελεύθεροι,
αλλά χωρτάτοι, ώστε και μετά την απόσυρση στην έρημο ενθυμούντο κρέας μέσα σε λέβητες. Ενώ
ο Μωυσής ήταν τροφός του Φαραώ και της συζήγου αυτού, θα ήταν δυνατό να είναι δεύτερος ή
τρίτος μετά το Φαραώ σε όλη αυτή την τεράστια ειδωλολατρική Αιγυπτιακή αυτοκρατορία. Τι του
έλειπε; Τίποτε απολύτως! Και με όλα ταύτα αρνείται το παν, διότι είναι δευτερευούσης γι’αυτόν
σημασίας. Δεν είναι ο σκοπός της ανθρώπινης ζωής και αυτό το κατάλαβε ο Μωυσής και ήταν πολύ
σπουδαίο πράγμα που απέρριψε όλα αυτά...

Δεν μια απλή εκδήλωση γενναιότητας, η οποία να οφείλεται στην άρνηση της επίγειας περιουσίας
και προκοπής. Δεν εφοβήθη ο Μωυσής την οργή του Φαραώ, ενώ είχε τον λόγο του ο Φαραώ να
οργισθεί».

Ο Πατριάρχης Κύριλλος κάλεσε να καρτερήσουμε πάντες τὸν γὰρ ἀόρατον ὡς ὁρῶντες . Εάν μας
ρωτήσουν πως βλέπουμε τον Αόρατο Θεό, να απαντήσουμε ότι η σημερινή Θεία Ευχαριστία ως και
κάθε θεία ακολουθία στο Ναό, και ιδίως η Θεία Λειτουργία, μήπως δεν ανοιγούν τους οφθαλμούς
για να βλέπουμε τον Αόρατο; Τη δύναμη της πίστεως δεν την αντλούμε από το μυαλό μας ούτε από



τη μόρφωση και ανατροφή ή τη θέση μας, αλλά από την πνευματική όραση του Θεού μέσω του
μεγαλύτερου Μυστηρίου της Θείας Ευχαριστίας.

«Σήμερα προσευχόμουν ιδιαίτερα για την ενότητα της Εκκλησίας μας, τον Μακαριώτατο
Μητροπολίτη Ονούφριο, την Ιεραρχία της Ουκρανικής Εκκλησίας, η οποία υπό χαλεπότατες
ιστορικές συνθήκες διατηρεί την αφοσίωσή της στην Ορθοδοξία, συνεχίζει να διατηρεί την ενότητα
με την Ορθόδοξη Εκκλησίας της Ρωσίας, της Μητρός Εκκλησίας εκείνου του λαού, ο οποίος
προήλθε από την βαπτιστική κολυμβήθρα του Κιέβου και σήμερα απλώθηκε πλέον σε πολλές
χώρες. Θα εξακολουθούμε να προσευχόμαστε σε κάθε Θεία Λειτουργία να σταματήσει ο Κύριος τον
εμφύλιο στην Ουκρανία, να κρατήσει την ενότητα του Ουκρανικού λαού και την ενότητα της
Εκκλησίας μας, διότι αυτή η ενότητα μας εγγυάται την μη αφομοίωση των λαών μας,
συμπεριλαμβανομένου και του Ουκρανικού, από τις άλλες δυνάμεις, τη μη υποδούλωση στις άλλες
ιδέες και ιδεολογίες...Θέλω και πάλι να ευχαριστήσω από καρδίας την Υμετέρα Μακαριότητα, τα
μόνιμα και τα εκ περιτροπής μέλη της Ιεράς Συνόδου, την καθ’ ημάς Ιεραρχία, τον ευαγή κλήρο,
τους Ηγουμένους και τις Ηγουμένες των Ιερών μας Μονών, τους λαϊκούς αδελφούς και ιδίως τους
νέους, οι οποίοι δραστηροποιούνται ενεργώς σήμερα και αναλαμβάνουν την όλο και μεγαλύτερη
ευθύνη για την Εκκλησία».

Λαμβάνοντας υπόψη το αφοσιωμένο έργο επ’αγαθῳ της Εκκλησίας ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Κύριλλος απένειμε υψηλές τιμητικές διακρίσεις σε Ιεράρχες και Ιερείς, οι οποίοι εορτάζουν
διάφορους επετείους.

Την επομένη, στις 2 Φεβρουαρίου 2016, θα συνέλθει η Ιερά Σύνοδος της Ιεραρχίας της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας, προεδρεύοντος του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών Κυρίλλου, στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Σωτήρος Χριστού Μόσχας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/49817/
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